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Proves d’acces
a la Universitat
OPCIO A
Dades M,=7.35 102 kg, R, =1737 km.
M, 1T M,
a) G—== -G— 2R2= (R, +h)? =719.
) R T he AR — 2 =(R.+h)* > h=719.5kin
M, ,
b) G i 9.8m/s* > | R=707km
a) Dada: V(0.18 um) = —400 nV.
S'ha de saber que la carrega de I'electr6 és e = —1.6 10~¥ C i que
. nhe
V(O18 /.l|n) =910 W = —400-> n=50
b) El treball és igual al producte de la carrega que es mou per la diferéncia de
potencial entre la posicio6 final i la inicial.
.(, 5010~ 5010-*
W=710 (K F5ToE X 0_810_3)—> W =11.81m|
Dada: y(x,t) =7cos(8x —wt),v= 3.4m/s.
k=8m,v="> >34==>|w=272rad/s
k 8
a) Dades: f = +12 cin, distancia lent-pantalla = g = 21 cin.
1 1 1 i
=1 E = p=-28cm — Lalentestaa28 cindelfilament
b) Dada: h =1.2 cin.
h' q 21
Mi=—==->5h'=—12 '=-0.
=] p - 58 - h 0.9cin
c) La imatge del filament és real perqué es forina a la dreta de la lent i esta invertida
perqueé |'augment transversal és negatiu, per aixo h' < 0.
Dades: W =2.28¢V,1eV =160210""7),h=6.6310"3*]s, Ajym =295 nin.
La freqliencia de la lluin s'ha de calcular a partir de de la longitud d'ona i la velocitat.
C 3108 m/s
—_ - —,—,—..—-— = 15
f 1 39510° m 1.01710" Hz
Ecmix =hf =W =3.090x10""2] = | E iy =1.929 eV
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oPCIO B

®

Dades: mg,, = 2700 kg, my4,=2500 kg, M; = 5.97210%* kg.
a) Dada: £, =2.8210".

1
-—mvi= E. > v =4570 In/s

m My V2 G M+

=m— - r= = 191107 m
r? r V2

N

G

b) Dada: = 7510°m, v;= 3900 m/s

La velocitat en el punt inés llunya és zero. L'equacio de la conservaci6 de |'energia és
1T . My M+
-6 —=~G—
2 n Fmax

= | Imix = 4.9010% n

O,

a) Dades: I, =4 Iy, separacio d =12 1072 mn, F/[=0.1710"* N/mn. o =4 71077 NA-2.

F hi; 412

L= H27d~ #2z(2109)
La forca entre dos fils rectes és atractiva, i aixd passa quan els corrents tenen el
mateix sentit.

= 17103 -  ,=1.60A

b) La figura mostra la direcci6 i els sentits dels camnps en el punt mitja.

By
1, © 8 {ON ]
B,

Considerant positiu el sentit cap a dalt,

Ca h B 41
B:=Ho 7@y M 3x@r)

El signe menys indica que el camp magnétic total va cap a baix.

®

L'amplitud d'una ona esférica a una distancia r de la font és A/r.

B =5 B=-0.160 mT

A>;=2 mm

A
A=7 mm Tn 7mm — A=84
S A

/ r } = 2mm - = 42km
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a) Dades: 6, =46°,6, =30°.
S'aplica la llei de Snell: sin(46°) =n sin(30°) - n =144

b) Dades: n =1.72.
En la reflexio total 8, = 90 °.
S'aplica la llei de Snell: 1.72 sin(6;) =sin(90°) - 6, =0.620 rad = 35.5°

La reflexi6 total es produeix pera 6, = 35.5°

)

a)Dades: Activitat avui = 4.77 107 Bq. Activitat fa 25 dies = 3.80 10° Bq.
4.77 107 = 3.80 10% exp(-A 25) —»| A =0.0830d"'=0.00345 h-'=9.61x 1077 s~

b) Dades: Activitat avui = 4.77 107 Bq. Activitat fa 25 dies = 3.80 102 Bq.

In(2
Ty = L Ty2 =200.4h

i

¢) Dada: Periode de semidesintegracié = 240 h =10 d. Activitat avui = 3.80 10° Bq.
L'activitat 10 dies més tard sera la meitat perqué T, =10d.  A(10d)=1.9010% Bq

L'activitat 14 dies nés tard:

In(2
A= "T( ) _0.0693 d-', A(14 d) = 3.80 10° Bq exp(-A 14) » A(14 d) = 1.44 10% Bq
12
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